

## 关于和歌山大学的介绍

### ——我渐渐喜欢上了“你”

莫 丹丹

在今年樱花开得正绚烂的季节里，我来到了日本，开始了在和歌山大学为期一年的留学生活。

最初的时候，和歌山大学给我的印象与我想象中的和大有很大区别，说实话当初有点失望。第一次从会馆出发骑自行车去学校的时候，骑了很多很多路，边骑边一直在想“怎么还没到，怎么还没到”。由于学校建在山上，所以尽管好不容易到达了山脚，还需要爬很多山路。爬到山顶之后和歌山大学映入了我的眼帘，但是却没有我想象中那么大。

然而，那天参加入学指导的时候，国际交流室的老师们用较慢的语速和很通俗易懂的词汇给我们讲解安全、生活和学习方面的注意事项，并针对我们的提问给予了认真的解答，这令我印象深刻。之后，日本学生志愿者们带我们参观了学校。大学生协的一楼有食堂、超市、银行和邮局的自动取款机，非常便利。生协的二楼是大学会馆，学生们在这里举行各种俱乐部活动。每月最后一个星期的星期四还会在这里举行小型的音乐会。记得第一次进图书馆的时候，我就被那份安静所感动。图书馆的一楼有一个多媒体区域，在那里可以观看 CD、DVD 和录像带。学生们可以通过这些影像资料来学习或放松身心。值得一提的是，一楼有专门为留学生开辟的留学生区域。留学生们可以在这里阅读各种书籍，使用电脑或者自习。二楼分为开架书库和杂志区域，这里有很多地方供学生自习。二楼比一楼更加安静些，所以学生们经常在这里学习。学校最高的建筑物是システム工学部の教学楼。在这幢教学楼的最高层可以眺望和歌山湛蓝的大海和连绵的群山。校园里植物丰富，可以欣赏四季独具一格的景致。春天校园里开满了樱花和杜鹃花。到夏天的时候，杨梅树上结出很多小杨梅，梔子花的香味飘荡于整个校园。和歌山大学被绿树群山环抱，那份独有的宁静很适合于学习。

和歌山大学的老师和学生们都很友好，有一种“家”的感觉。教日语的老师都很亲切，上的课也很有趣。课上会时不时让我们读新闻报导，在提高阅读能力的同时，我们对于日本社会的现实也有了更深的了解。上课的时候，学生们可以自由发言。通过聆听来自不同国家的留学生的观点，我们渐渐了解了不同文化之间的一些差异。《日本事情》和《JAPAN STUDY》这两门课是以讲座的形式开课的。老师们个个都充满魅力，从多个角度为我们讲解了日本文化。比如说武士的神速拔剑法和冻粉的制作方法等。值得一提的是，《JAPAN STUDY》这门课是留学生和日本学生共同上课的。大家通过课堂相互讨论或者一起参加课外实践活动来进行交流。

和歌山大学有好几个支援留学生的机构。首先是国际交流室。交流室里有留学生专用的柜子以及几张桌子和椅子，留学生可以在这里休息。此外，留学生也可以自由使用那里的电脑、打印机和微波炉，非常方便。同时，国际交流室也是信息室。屋子里和外面墙上的布告栏上张贴着很多面向留学生的活动。通过参加这些活动，留学生活因此变得丰富多彩。记得交流室的老师们为我们举办的留学生欢迎会令我印象深刻。老师们不仅为我们准备了美味的食物和饮料，同时也让我们感受到了学校老师对我们的期待。那一天，我下定决心一定要充实过好每一天，让我的留学生活没有遗憾。国际交流室的老师们真的帮了我们很多。此外，IEC 是支援留学生的日本学生的志愿者组织。为了让我们过上愉快的学校生活，她们为我们开 party，一对一地教我们日语。对留学或者中文感兴趣的学生也可以跟我们进行交流，学习中文。除此之外，还有日本人志愿者老师的组织。老师们每周都会到我们住的地方来给我们进行一对一的授课。我们还经常受老师之邀去她们家做客。

和歌山大学是一所充满活力的大学。每天下午第二节课结束之后，各个俱乐部和社团活

动就开始在校园中进行。俱乐部分为摄影部、象棋部、邦乐部等文科类和排球、柔道部、剑道部等体育类。社团有网球、茶道和中国留学生学友会等等。俱乐部和社团的氛围都比较好，在那里可以交到很多日本朋友。

适应了在和歌山大学的生活之后，你会发现很多美丽之处。去学校的路已经不再让人痛苦，因为骑车上学的时候，你可以在路旁听到和看到很多见闻，可以把每次上学放学当做旅行。山路两旁的小花很漂亮，空气也很清新，能在如此美丽的环境中锻炼身体，何尝不是一种幸运呢！此外，爬上学校的后山之后，经常会有一只可爱的花猫来迎接我们，真是幸福啊。

通过留学，自己的人生之路会走得更宽。你不想开发自身的可能性，经历愉快而充实的留学生活吗？和歌山大学欢迎您！

